

中美前财长对谈： 应对挑战，我们必须合作

中新社北京7月24日电（王恩博 雷晓琳）新冠肺炎疫情延续一年有余，全球经济虽初现复苏之势，但仍被各种不确定性笼罩。中国前财长楼继伟和美国前财长萨默斯24日在全球财富管理论坛2021北京峰会上展开“云端”对谈，他们一致认为，合作是应对挑战的答案。

疫情冲击之下，去年来主要经济体纷纷推出大规模刺激政策。如今，这把“双刃剑”的负面影响已

逐渐显现——全球通胀警报正在拉响。在楼继伟看来，面对疫情冲击时，各国推出极度宽松的财政货币政策是必要的。可经济一旦复苏，随着正常需求恢复就会产生通胀压力。特别是大宗商品价格具有先导性，会率先上涨，“

我们已经处在这种局面”。

楼继伟说，宽松的财政货币政策旨在纾困，经济一旦复苏部分政策就可逐步退出。但面对杠杆率高企和逆全球化的现状，各国政策均比较谨慎。中国强调财政货币政策不急转弯，同时坚持继续去杠杆。美国在讨论宽松政策何时缓慢退出，因为过度的流动性会造成通胀出现滞胀。萨默斯直言，过去16个月美国财政刺激强

度非常大，同时储蓄率上升形成了银行账户充足的流动性，这

在二战之后还未出现过。“我确实有一些担忧，通胀问题会在中期困扰美国。”他称，现在美国核心通胀率较高，结束量化宽松政策过晚会有通

胀风险，结束过早则有可能形成利率上升等其他风险，时间点的把握非常重要。

谈及美国的政策步骤，萨默斯不认为美联储会冒着经济出现一定损失的风险对通胀预期进行控制，“等到通胀变成一个实际问题时，美联储可能才会出现姿态变化”。

全球复苏进程中，中美两国扮演着举足轻重的角色。两位前财长均认同，中美在共同应对气候变化、推动绿色复苏方面，存在合作空间。“美国国内确实有人仍在否认气候变

化的事实，但随着时间推移，认识到应对气候变化危急性的人会越来越多。”萨默斯说，人们需要意识到绿色经济有助于降低能源成本，让更多

人参与经济发展，美中两国开展绿色经济合作的势头已越来越明显。他强调，面对气候变化、疫情等共同挑战，需要所有国家联合起来，“我们必须合作”。

谈及绿色复苏，楼继伟注意到，拜登政府在其新基建计划中提出大力建设新能源汽车充电桩。他认为，美国电网效率较低，在当前低利率环境下进行市场化融资，加大投资进行改造升级，用户并不见得会增加多少成本，但将大幅度降低电网损耗、提高效率，同时节约能源。在这方

面中美两国可以合作。2020年，中国是全球唯一实现正增长的主要经济体。进入2021年，中国经济继续稳定恢复，这将给世界带来什么利好？

楼继伟表示，中国是一个购买力强大的巨大市场，金融市场吸引力亦越来越强，且拥有完整产业链，不断利用新技术减少劳动力成本上升带来的不利影响。过去40多年来，中国的改革开放逻辑上就是接受并融入全球化，如今则正按照国际标准改善营商环境。这都将为全球合作带来机会。

萨默斯亦赞同，中国改革开放取得的成就深刻影响着世界经济的方方面面。他认为，国际体系建构需要各个国家共同探讨与协作。“我们应该在共同生存的地球上和谐相处，捍卫共同利益，并开展更多合作。”（完）

中新网

峇厘岛疫情恶化 氧气严重短缺



峇厘岛卫生办公室主任说，岛上冠病病人周四需要113.3吨氧气，但医院只剩下40.5吨氧气。（彭博社）

（早报讯）印度尼西亚旅游胜地峇厘岛冠病疫情恶化，氧气供应告急。

路透社报道，印尼安塔拉通讯社周五（23日）引述峇厘岛卫生办公室主任卡图（Ketut Suarjaya）说：“我们自7月14日就面临氧气短缺问题，冠病确诊病例又不断飙升，情况日益

严重。”

卡图表示，冠病人周四需要113.3吨氧气，但当天医院只剩下40.5吨氧气。他说：“峇厘岛现在面临氧气短缺危机。”路透社周六试图向卡图了解当地最新情况，但未能与他取得联系。据悉，爪哇岛的医用氧气也短缺。印尼政府近日已开始

从美国、中国等国家进口氧气。印尼是全球人口第四多的国家。官方数据显示，印尼至今累计冠病确诊病例超过300万起，累计死亡病例达8万零598起。当前疫情在传染性更强的德尔塔变种冠病病毒的带动下变本加剧。

联合早报